Lista de exercicios para P3

Formulario (P3 2017)

N M VM3 3  Jiim E
Pt W el - = g = a
*=atn? T s B
Retingulo Tridngulo Circulo Teorema de Siciner
b h? bA y nrt Iy = lgg + d%A
=T =3 =3

1. a) (P32017)

12 Questdo (3,5 pontos). Para a estrutura da figura a seguir, com a se¢fio transversal dada, determine
as tensdes méximas que ocorrem em cada um dos materiais, considerando que a relagdo entre os
médulos de elasticidade dos materiais é E; = 3E,. Determine os coeficientes de seguranga ao
escoamento, a tragdo e compressdo, dos dois materiais sabendo que as tensdes de escoamento sio,
respectivamente: G ¢ragio = 120 MPa, G, compressios = 28 MPa, &, tragioz = 30 MPa e
O¢ compressao,z = 15 MPa. Qual o coeficiente de seguranga da estrutura?
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1. b) (P32016)

Considere a estrutura da figura 1 com a segdo transversal dada na figura 2. Determine as
tensdes maximas e minimas na estrutura. Considere os modulos de elasticidade E, ., = 210 GPa
¢ Eqpummio = 70GPa. Qual o fator de seguranga da estrutura se @, = 10 MPa ¢ Ggyminio =
15 MPa.
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2. a)(P32017)

22 Questiio (3,5 pontos). Determinar o valor da distincia d, para uma barra submetida somente a
uma carga de compressdo, aplicada fora do centro geométrico da sua seqiio transversal, dada a seguir,
considerando que a tensdo de compresséio obtida (em médulo) seja igual ao dobro da tensdio de

tragdo. Uma vez encontrada a disténcia, desenhe a posigdo da carga P na segunda figura.
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2. b) (P32016)

Considerando um pilar cuja se¢ao transversal ¢ dada na figura 2. Pede-se o valor de d para
que a tensdo de tracdo seja metade da tensdo de compressdo (em modulo).
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3. a) (P32017)

3! Questdo (3,0 pontos). Para a se¢lo transversal abaixo submetida & uma forga cortante V =
100 kN conforme indicado na figura, determinar as tensdes de cisalhamento nos pontos A, B, Ce D.
Em seguida, indicar na figura a0 lado as respectivas direges e sentidos do fluxo das tensies de
cisalhamento, bem como o aspecto do diagrama de distribuiciio ao longo da secdo transversal (nfo &

preciso indicar valores). S3o0 dados [, = 1§799,22 em®, I, = 26150,67 cm®, A= 176 cm? e

¥ = 16,125 em.
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3. b) (P3 2016)

Para a se¢do transversal exibida na figura 3, submetida a uma forga cortante de 100 kN,
determinar as tensdes de cisalhamento nos pontos A, B, C e D; esbogar o grafico de distribuigio
(sem valores) e fluxo dessas tensdes ao longo da se¢do (no diagrama fornecido). A secdo ¢é
simétrica em relagéio a y. Considere que as medidas sio dadas em mm e que [, = 23,702 -

10° mm*.
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Observacao:
Todas as questdes e respostas foram retiradas de provas antigas. A autoria das

resolugdes ndo é da monitora.
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